

百年风华正青春 幸福工程再启航

丁金荣 心系侨胞冷暖 倾情为侨服务

记者 黄君君

自新冠肺炎疫情发生以来，意大利中部瑞安华侨华人总会会长丁金荣奔波在抗疫路上已一年多。打开他的微信朋友圈，转发最多的就是各类的抗疫提醒。

意大利普拉托目前已成为疫情重灾区。作为侨领，不仅要为侨胞做好服务，也要团结侨胞齐心战疫。近日，远在意大利的丁金荣通过电话，向记者讲述了自己的经历。



扫一扫，看图文

奔波在抗疫一线

2020年1月底，当大家还沉浸在春节来临的喜悦中时，新冠肺炎疫情形势陡然严峻起来。我市委市政府当机立断，采取了一系列防控措施，包括原定于2月份举行的市两会推迟召开。

特意从意大利返乡准备参加侨商会和列席市政协会议的丁金荣听闻消息后，立即购买了返回意大利的机票。当时，意大利的口罩资源已然出现紧缺，价格持续上涨。丁金荣四处奔走，在他带领下，意大利中部瑞安华侨华人总会最终购得3.8万只口罩，以最快速度分两批快速送到国内，为家乡抗疫出力。

疫情肆虐，那段时间我在国外时常为国内同胞担忧。丁金荣谋划为国内同胞捐款捐物之时，国内疫情得到有效控制，意大利却成为疫情重灾区，丁金荣等人代表意大利中部瑞安华侨华人总会给普拉托省的卡米尼亚诺市政府捐赠了1万只口罩。同时，他们还购买了两万只口罩分发给当地华人同胞。

丁金荣记得，2020年4月，两位在意大利籍侨胞意外摔落后不幸身亡。当时正值封城，加上家属不了解当地政策，不知道该如何处理后事。丁金荣辗转接到求助后，立即帮忙四处联系，最终协助他们解决了难题。

没有您的帮忙，我连我先生最后一面都见不到。2020年5月，一位瑞籍侨胞在丁金荣的帮助下，成功搭乘回国的航班，见到了住院治疗、已在弥留之际的家人。

2020年9月，新冠肺炎疫情在意大利第二次爆发，佛罗伦萨、普拉托很多侨胞感染。丁金荣又联系国内，自掏腰包4000多欧元，购买预防、治疗新冠肺炎的中成药，分发给侨胞。

积极投身社团活动

做社团，其实就是做公益，不仅为海外华侨服务，也为祖国服务。丁金荣如此看待自己的侨团工作，我能安心为侨团服务，离不开家人的支持。

早在2002年，丁金荣就开始参加海

外侨团活动。意大利华侨华人佛教总会、意大利普拉托华商会、意大利中国和平统一促进会、意大利中意贸易发展促进会等都有他活跃其中的身影。

2017年7月，在旅意中部地区瑞籍人士的推选下，丁金荣出任意大利中部瑞安华侨华人总会首届会长。该侨团成立后，马上向意大利本地红十字会捐赠生活用品及物资，并组织侨团成员回乡资助困难学生上学；2018年6月，响应外交部扶贫号召，为云南贫困同胞捐款10.08万元；2019年8月，超强台风利奇马袭击永嘉，第一时间行动起来，捐助善款15.6万元。

除了反哺家乡，在丁金荣的带领下，该侨团积极帮助在有意困难的侨胞。2018年底，一位年轻侨胞意外病逝，由于这名侨胞身份证明模糊，给善后处理工作带来很多麻烦，该侨团积极配合领事馆给死者家属提供帮助；2019年1月，一位瑞籍侨胞突发疾病身亡，该侨团捐赠9000欧元为其处理后事；2020年6月18日，佛罗伦萨发生重大火灾，60余家华商店被毁，造成重大财产损失，该侨团第一时间伸出援手，雪中送炭，为受灾侨胞捐赠5000欧元。

这些例子不胜枚举。其中，只要是需要捐款捐物的，丁金荣总会第一个带头，只要是需要援助的，他也总是努力为侨胞排忧解难、积极维护侨胞的合法权益。此外，为了弘扬传统文化，丰富海外侨胞业余生活，该侨团还会联合周边兄弟侨团组织舞龙舞狮、划龙舟等活动。

无私奉献，不为名气，就是想为大家多干点事。丁金荣的话语很朴实，却饱含着一位实干派侨领的责任和担当。

闯荡异国干事业

在异国他乡闯荡30年，翻开丁金荣的创业履历，就是踏实肯干、创业创新的瑞籍侨领的真实缩影。

1991年，正值改革开放大好时期，25岁的丁金荣看准国外的商机，决定踏出国门瞅一瞅。当时，他还是温州范围内较早一批办理因公护照出国的人。

丁金荣先是到了匈牙利，很快中转奥地利，来到意大利。当时正是意大利

的纺织和服装事业的 光辉岁月，很多华侨从欧洲各国集聚到意大利寻找就业机会。普拉托成为华侨的集聚地，其中瑞籍华侨尤为多。

刚开始，丁金荣受雇于普拉托的服装加工厂，为外国老板打工。刚开始也不会做衣服，后来才慢慢学会。我在国内就是做生意的，到了国外，就想早点出来创业。1995年，丁金荣开办了服装加工厂。

意大利语水平不高，与客户交流，经常是手脚并用比划，考了好几次驾照，拿到驾照之前，只能用三轮卡车运货。回忆当年的酸甜苦辣，丁金荣说，那些早已经过去。

虽然圆了当老板的梦想，但是服装加工厂仍属于来料加工服务，他不满足于于此，一直寻找自主设计、自产自销服装的机会。后来，他毅然买下意大利人的一家服装公司。

2005年，丁金荣成立意大利普拉托双隆时装公司。先进的经营方式，创新的经营思路，保证质量和优质服务，这家公司如今已是意大利中部地区普拉托华人服装业中的知名企业。

作为爱国华侨，丁金荣对今后的事业也有着规划：我们国家现在越来越强大，我也想为国家建设做点贡献，计划在国内外投资兴业。

人物名片

丁金荣，1966年2月出生，莘塍下村人。现任意大利普拉托双隆时装公司董事长、意大利华侨华人佛教总会执行会长、意大利普拉托华商会常务副会长、意大利中国和平统一促进会常务副会长兼副理事长、中国瑞安市海外交流协会常务副会长、瑞安市侨商会常务副会长、意大利中意贸易发展促进会执行主席、意大利中部瑞安华侨华人总会首届会长。

庆祝建党百年 追寻百年侨史 世界瑞侨

DNA数据库自动比对成功 远在山东的她找到温州亲人

本报讯(记者 杨微微)5月9日，温州医科大学司法鉴定中心传来好消息：家在山东的孟女士的DNA，与要找女儿的蔡阿姨比对成功，鉴定两人同为血缘关系。孟女士是2018年通过瑞安日报《帮你寻亲》栏目，将血样送到DNA寻亲数据库的。更幸运的是蔡阿姨，5月6日她刚刚将自己的DNA信息录入数据库，就显示匹配成功了。

真的是无心插柳，意外的收获。本来蔡女士是跟另一位寻亲者做DNA鉴定，结果没对上，反而与DNA寻亲数据库里的另一位寻亲者自动比对成功，这就是大数据发挥的作用。温州医科大学司法鉴定中心负责人介绍，蔡女士今年77岁，家住温州龙湾。

5月10日，记者联系上远在山东滨州的孟女士。得知消息后她很是意外，激动地说：原来自己的亲人在温州龙湾呀，知道自己来自哪里，这辈子就不遗憾了。孟女士说，自己今年43岁，儿子已成家，虽然她很小就知道自己是温州来的，但具体是哪个人并不清楚，被领养到山东后，养父母视她如己出，十分疼爱，一家人生活得也很幸福，因此多年来她都没有寻亲。2017年5月，与她身世相仿的一位老乡，在瑞安日报、滨州日报的帮助下，找到了瑞安的亲人并得以相认。孟女士也产生了寻亲的念头，将血样寄给温州医科大学司法鉴定中心，DNA信息录入寻亲数据库。

寻亲的初衷就是想看看自己的

家乡到底怎么样，家里还有什么人。孟女士说，突然得知找到血缘亲人，让她有些意外，目前养母已80岁高龄，儿子马上要高考，担心家里一老一小情绪受波动，她要跟丈夫及其他长辈先商量一下相关事宜。

据悉，目前孟女士已经与龙湾的姐妹们通过微信联系上了。

相关链接

2018年3月，《瑞安日报》帮你寻亲栏目与温医大司法鉴定中心签订战略合作协议，共同打造寻亲平台。

温州医科大学司法鉴定中心于2002年开始开展亲子鉴定业务。2018年，由温州市司法局牵头、温州医科大学司法鉴定中心、民盟温州市委会主导创建的温州寻亲联盟成立，通过采集寻亲者的血液、带毛囊的毛发或唾液等样本进行检测分析，获得其DNA信息。将寻亲者的DNA信息录入数据库后，和库内所有其他人的DNA信息进行自动比对。若是比对成功，系统将会自动显示结果。这个数据库最大的亮点是能利用大数据技术，在茫茫人海中让相逢不相识的亲人找到彼此，减轻寻亲者的人力财力负担。

至今，已有1008位寻亲者的DNA信息顺利入库，43对寻亲者通过DNA寻亲数据库成功找到亲人。

帮你寻亲

RUI BAO

打麻将一直输 别怪手气不好，是有诈

本报讯(通讯员 芮萱 记者 黄君君)近日，市法院宣判了一起诈骗案，被告人徐某、彭某把歪脑筋动到了麻将上。

去年5月20日前后，徐某、彭某来到我市一棋牌室，发现777号包厢内的麻将和麻将桌正是徐某之前卖给店老板的那套。

这套麻将设备可以通过手机来控制洗牌，只有我知道。我们以后合伙，你去打麻将，我来操控，赚其他玩家的钱然后平分。徐某告诉彭某。

5月25日，徐某和彭某相约该包厢，与阿宝、阿华、阿明等人一桌打麻将。徐某通过操控某手机软件，让自己和彭某在牌运较差时获得好牌，当天赢钱的金额在1万元左右。

见此方式可行且来钱快，徐某、彭某多次通过上述手段与他人打麻将，短短几日内赚取了几万元赌资。

6月5日，徐某和彭某来到该棋牌室时发现熟悉的麻将不见了。为避免他人怀疑，徐某和彭某还是坐下来打麻将，这一次两人共输掉了3.4万元。

6月7日，徐某悄悄带了两副安装电子设备的麻将来到包厢，将麻将换成自己可操控的麻将，调试好软件后离开。

6月8日，徐某、彭某与阿宝、阿华等人再次相约打麻将。凌晨，徐某、

彭某正赢得风生水起，不料店老板突然带着麻将测试仪进入。经检测显示，桌上的麻将都带有IC卡，店老板遂报警。

原来，6月5日，就有人向店老板举报777号包厢内的麻将是电子麻将，店老板检测后收起了电子麻将换上普通麻将，并提醒其他人留个心眼。

6月10日，徐某、彭某因赌博被公安机关行政拘留10日，并处罚金500元，后因涉嫌诈骗罪，于同日被刑事拘留。

经查明，5月底至6月初，徐某、彭某通过一人打麻将，另一人在旁边使用手机软件操控麻将提高胜率的方式，从他人处共骗取3.74万元。案发后，两人已分别退出非法所得1.87万元。

市法院经审理认为，被告人徐某、彭某以非法占有为目的，使用欺诈手段骗取他人财物，数额较大，其行为均已触犯刑律，构成诈骗罪。两被告人归案后能积极退赃、如实供述自己的罪行、自愿认罪认罚，且另有立功表现，依法均予以从轻处罚。

今年4月28日，市法院以诈骗罪判处被告人徐某有期徒刑7个月，并处罚金人民币15000元；判处被告人彭某有期徒刑6个月，缓刑1年，并处罚金人民币15000元。

爱瑜伽 爱生活

· 回归自然 · 静体静心 · 养生健体 ·

女神瑜伽班——“瑜”见更美好的自己

课程安排

共12课时，每周安排4节课时(学员可自主选择上课时间)

课程学费

500元/人/期

课程地点

瑞安日报社5楼 安福路30号

报名人数

仅限12人(小班制)

ps: 场地内提供瑜伽垫、瑜伽带、瑜伽砖等瑜伽器材 扫二维码，在线报名



用心感悟 用笔倾诉

瑞安日报小记者 学周刊征稿

征稿对象

全市中小學生

投稿内容

小记者投稿不限形式，作文、诗歌均可，内容积极向上。高年级学生字数控制在1000字以内。一二年级学生200字左右即可。

投稿方式

加“教育助手”微信号，在线投稿。来稿必须为word格式，作品须为原创，不得抄袭。投稿时请于正文末备注“学生姓名+学校年级+家长姓名+联系方式”。

稿费及证书领取

登报习作会在“教育助手”微信、瑞安日报升学宝微信公众号定期公布。登报习作会有荣誉证书和稿费。家长半年内未领取，也未微信沟通要预留稿费与证书的，视为自动放弃。



加“教育助手”在线投稿